

全县卫生健康系统安全稳定过“双节”

本报讯(记者徐松 通讯员侯同廷文/图)中秋、国庆“双节”前夕,郸城县卫生健康委、主任周永良以“四不两直”方式,到各医健集团总医院督导检查安全检查和节假日值班值守工作。

周永良先后来到第一医健集团县人民医院、第二医健集团县中医院、第三医健集团县中心医院和第四医健集团县妇幼保健院,深入检验室、消防安全中控室、氧气站、配电房、发电机房、医院餐厅等重点部位进行现场查看,实地了解各医疗机构的消防安全情况。他每到一处,详细了解各个医疗机构消防安全制度的落实情况、消防设施设备的设置情况、节假日值班值守情况,并对这三项工作提出具体要求。

周永良强调,要提高政治站位。各医疗机构要深刻吸取北京某医院火灾事故教训,压紧压实消防安全主体责任,强化消防安全防范措施,确保全县卫生健康系统安全形势持续稳定。要强化隐患排查整改。除日常安全巡查外,各医疗机构要定期开展消防安全隐患排查工作,对于排查中发现的问题做到立行立改,有针对性落实各项防范措施。要加强对消防器材设施的维护与保养,及时发现并消除安全隐患。要加强值班值守工作。确保重点部位双人24小时值班值守,做到定人、定岗、定责,严禁脱岗、空岗。要求各医疗机构严格落实医院领导班子成员节假日带班制度。②26



县卫生健康委党组书记、主任周永良(右)查看消防记录。

第一医健集团

两大中心进入省临床服务五大中心合格单位名单

本报讯(记者徐松 通讯员孙小明)日前,河南省卫健委发布了《河南省卫生健康委关于公布2023年7-8月临床服务五大中心合格单位名单的公示》,郸城县第一医健集团县人民医院微创介入中心、重症监护中心榜上有名,这是继郸城县人民医院肿瘤中心达标后,又有两大

中心跻身省临床服务五大中心合格单位公示名单。实施“百县工程”县域医疗中心综合能力提升工作,启动临床服务五大中心建设,是“十四五”期间河南省对县域医疗中心发展的总要求,是深化医药卫生体制改革的重要组成部分。今年以来,郸城县人民医院聚焦

临床五大中心,科学优化资源配置,不断提升临床服务能力,强化专科能力建设,加强专科团队建设,全面提升医院综合服务水平。严格落实各项中心评价细则,不断完善各项中心建设,经过省级专家组现场评审,微创介入中心、重症监护中心顺利达标。郸城县人民医院将持续深入巩

固和推进麻醉疼痛中心、重症监护中心、肿瘤中心、静脉血栓栓塞症(VTE)中心、微创介入中心的建设成效,全面提升综合服务能力和救治能力。加强与上级医院的技术合作,与县域内其他医疗机构有效联动,切实增强人民群众就医的获得感、幸福感和安全感,做好县域居民健康“守门人”。②26

第二医健集团

真情慰问走访一线“双节”祝福温暖心间

本报讯(记者徐松 通讯员张洋)“最是情深佳节时,一片温暖一片心”。中秋、国庆“双节”前夕,为了传递美好的祝福,让住院患者和坚守岗位的医院职工度过一个愉快的“双节”,郸城县第二医健集团领导班子成员对临床一线的医务人员,值班的后勤保障人员、保安人员、食堂工作

人员,以及住院患者进行暖心慰问,为他们送上了红包、月饼和真挚的祝福。该院领导班子成员先后来到住院楼、急诊楼、食堂和南院区,与医务人员、住院患者、后勤保障人员、食堂工作人员及保安人员亲切交谈,并将红包和月饼送到他们手中。

该院领导班子成员面对住院患者,仔细嘱咐他们安心养病,衷心祝愿患者及其家人中秋快乐,阖家团圆;面对医务人员,对他们“不圆小家、共圆大家”的奉献精神致以衷心的感谢;面对后勤保障人员、食堂工作人员和保安人员,感谢他们尽职尽责坚守岗位,用责任和担

当为医院安全有序运行默默奉献和付出。一份中秋祝福,是该院领导班子成员对爱岗敬业、辛勤耕耘的全院干部职工的诚挚问候和衷心感谢;一份中秋祝福,是该院干部职工实现“患者满意、员工幸福”工作目标的生动体现和具体行动。②26

第四医健集团

强化出生缺陷防控人才培养

本报讯(记者徐松 通讯员王鸿飞)国庆节前夕,郸城县2023年出生缺陷防控相关知识培训班在第四医健集团县妇幼保健院举行,本次培训特邀周口市妇幼保健院专家团队进行相关知识的授课,旨在提升出生缺陷防控能力,预防出生缺陷,不断提高出生人口素质和妇女儿童健康水平。该集团总医院院长亢国良、党委书记杨军出席开班仪式,副院长王斌主持。全县各医疗保健机构妇产科主任及围产科、彩超室等相关专业的医务人员参加培训。

亢国良介绍了郸城县妇幼保健院的基本情况,强调了做好出生缺陷防控工作的重要意义,希望通过此次培训,推动全县出生缺陷防控工作取得新的突破,为提高出生人口素质和妇女儿童健康水平作出积极贡献。

杨军介绍了郸城县妇幼保健院在出生缺陷防控工作等方面取得的成绩。他希望借着本次培训学习,帮

助基层医务人员了解和掌握产前筛查与诊断等出生缺陷防控技术,打好出生缺陷“预防针”,戮力同心,护航全县妇女儿童身体健康。

周口市妇幼保健院产前诊断中心主任张蕊、产前诊断中心实验室主任王岳彤、产前诊断中心实验室主管技师杨可可、郸城县妇幼保健院围产科副主任陈爱春等专家分别作以“超声软指标的遗传诊断与咨询”“无创在产前筛查中的应用”“染色体核型分析临床中的应用”“产前筛查的介绍”为主题的授课。他们详细解读了开展产前筛查的重大意义和技术要求,根据各自临床实践经验分享技术指导意见,进一步深化参训人员对出生缺陷防控工作的认识,为参训人员深入、系统、全面提高产前筛查技术提供思路和借鉴。

通过此次培训,该县医务人员提升了出生缺陷防控技术水平,对有效降低出生缺陷率、提高人口素质和儿童健康水平具有重要意义。②26

第三医健集团

国庆节当天为患者过生日



医护人员为女士过生日。

本报讯(记者徐松 通讯员张海鹰文/图)“祝你生日快乐,祝你生日快乐。”10月1日,国庆节,郸城县第三医健集团县中心医院普外肿瘤血液科病房里欢声笑语、掌声阵阵,护士长刘芳、管床医师赵晓丹等人捧着生日蛋糕来到患者于女士的病床前,为于女士唱起了生日歌,向她送上了最真挚的生日祝福。

于女士是肿瘤血液科患者,医护人员根据她的病情制定了个性化的治疗方案和护理措施,使她减轻了痛苦,愉悦了身心,于女士及家属对疗效十分满意。

入院前,责任护士韩莉莉在宣教

过程中得知于女士在国庆节过53岁生日,便告知了护士长,提前订下了生日蛋糕。当天,医护人员为于女士在病房举行了一场温馨而有意义的生日,让于女士及家属感受到家庭般的温暖。

在深情的祝福歌声中,护士为于女士戴上寿星帽,点燃蜡烛。于女士脸上洋溢着幸福的笑容,动情地望着医护人员连声致谢:“谢谢你们想得这么周到!”

香甜的蛋糕、真诚的歌声传达着祝福,病房里洋溢着欢快的笑声。于女士说,这是她度过的最快乐的生日,也是她最难忘的生日。②26

汲冢镇:群众家门口享受二级医院健康服务

本报讯(记者徐松 通讯员丁明明文/图)“俺是庄稼人,农忙的时候提着劲儿,啥活儿都能干。农闲的时候全身都疼,腰椎间盘突出、颈椎病、膝关节骨质增生……多亏汲冢镇卫生院有推拿医生提供中医理疗服务,住院报销之后,一天才花35块钱,在家门口花小钱治了大病。”9月17日,在郸城县第三医疗健康服务集团(以下简称第三医健集团)县中心医院汲冢镇院区推拿科,该镇陆庄村59岁的村民陆启兰接受中医推拿科专家黄磊治疗后激动地说。

汲冢镇位于郸城县西部,因西汉廉吏汲黯墓冢所在地而得名,辖33个行政村,8.6万人。近年来,郸城县委、县政府认真贯彻落实习近平总书记“把保障人民健康放在优先发展战略地位”的重要论述,坚持以人民健康为中心,全力推进紧密型县域医共体建设,以4家县级公立医院为龙头组建4个医健集团,统领19家乡镇卫生院、3家社区卫生服务中心、560个村级卫生室和26家民营医院,按照“县强、乡活、村稳”思路,形成县帮乡、乡帮村一体化发展、“一家人”格局。汲冢镇卫生院隶属第三医健集团,又名县中心医院汲冢镇院区。

“背靠大树好乘凉。我们2020年以来全面发力,下足‘硬功夫’,改变了院容院貌,新建了中医馆,购置了现代化诊疗设备;第三医健集团下派专家坐诊带教,多方寻觅精英人才,培训提升本院服务水平,提升了‘软实力’,内科、骨科、中医馆推拿科等特色科室闻名一方,全科医学科、口腔科、皮肤科、眼科、妇科、康复科、



县中心医院汲冢镇院区院长张兵昌(右一)慰问患者。

手术室等23个科室服务项目齐全,36名医师、40名护士实力雄厚,守护群众健康,真正实现了“以治病为中心”向“以健康为中心”的转变的发展模式。“2020年1月,第三医健集团精选专家下乡提升基层医疗服务水平,身为县中心医院神经内科副主任、临床副主任医师的汲冢镇院区院长张兵昌欣慰地说。郸城县第三医健集团3年来分两梯队选派县中心医院的周娟、任莉莉和周中金、张凤霞担任控感科长、护士长,长期在基层指导、带教,让汲冢镇院区的服务水平达到县级标准。

记者在采访时看到,标准化手术室、四维彩超机、DR机、生化一体机、电针治疗仪、多功能中药煎药机等一应俱全,远程会诊中心、远程心电图诊断中心、远程临床检验中心、

远程医学影像中心等与第三医健集团县中心医院实时对接。张兵昌虽然身为该院党支部书记、院长,但依然坚持在内科坐诊,为患者解除病痛。内科专家张靖从医30多年,基层常见病能迎刃而解。骨科专家柴万森,何其中各有所长,柴万森得到父亲柴元峰“柴氏骨科”技术真传,手法复位等颇有名气。该院拥有1200平方米的中医院,胡金彪、喻金营、黄磊、张家顺4位知名专家长期坐诊,望闻问切、针灸理疗、推拿按摩、中药炮制样样精通,周边县市乃至省外患者慕名前来络绎不绝。优质的健康服务换来了丰厚的业务收入,该院2022年门诊接诊84521人次,住院2514人次,业务收入突破1300万元。

就这样,汲冢镇院区一跃成为全

县、全市的先进医院。3年来,全省、全市、全县医共体建设现场会均在这里召开,省市县各级领导多次现场指导,点赞推介汲冢经验。2023年9月6日,全市“优质服务基层行”活动现场会在该院召开。

“我们坚持党建引领,在医院发展遇到困难的时候,充分发挥党员先锋模范作用,历时两个月开展健康大义诊活动,为全镇65岁以上老年人、1万多名群众进行免费健康体检,并建立健康档案,让病人得到进一步治疗。我们精准提供健康服务,把33个行政村分成6个网格,成立了6支由集团帮扶专家、妇幼人员、中医人员、本院医生、村医共同组成的家庭医生签约团队,对重点人群入户走访,签约率100%。”张兵昌坚定地说,“群众对身边医院最大的需求就是看好病!我们始终坚持以人民健康为中心,把守护群众健康作为第一奋斗目标。”

格局决定结局,态度决定高度,思路决定出路。汲冢镇院区坚持党建引领,坚定了正确的方向,摆正了自己的位置,认定了自己的目标,自然得到了应有的回报——顺利通过国家二级综合医院验收。

“汲冢镇院区是我们强化基层医疗服务的典型代表,我们将推广汲冢经验,持续加强对基层医疗帮扶,推动重心下移、资源下沉,健全适应乡村特点、优质高效的乡村医疗卫生体系,让广大群众能够就近获得更加公平可及、系统连续的医疗卫生服务,为维护人民健康提供有力保障。”郸城县第三医健集团理事长、县中心医院院长刘辉说。②26

月饼送到患者病床前



医护人员为患者送上月饼和水果。

本报讯(记者徐松 通讯员李鸣程文/图)秋风送爽,丹桂飘香。中秋节本是阖家团圆的日子,但住院患者只能在病房过节,在这特别的日子,他们的内心更渴望与家人团聚。中秋节前夕,郸城县人民医院全科医学科病房内热闹非凡。医务人员为患者和陪护家属送上月饼、鸡蛋和水果,以此来缓解他们的思乡之情,让他们在病房内度过一个温馨、祥和的中秋节。

“祝您中秋快乐,早日康复!”每到一处病床,医务人员的笑容都随着这份惊喜温暖绽放。床头的闫大姐拉着护士长王珍的手说:“闺女啊,让你们费心了,你们把俺照顾得这么好,这大过节的还给我送吃的,跟亲闺女一样,真是太感谢你们了!”

“中秋是阖家团圆的日子,对于住院患者来说,精神安慰非常重要。月饼、鸡蛋价格虽不贵,但温暖的叮嘱、真切的祝福,能抚平大家的身心

伤痛,让大家感受到亲人般的温暖。”全科医学科护士长王珍说。

一块月饼、一个鸡蛋、一份水果、一声温暖的叮嘱、一句深切问候、一份真情的祝福,是鼓励、是关怀、是温暖,更是医患一家亲的真实写照。恰逢此时,郸城县双楼乡王大娘的家属带着写有“医术精湛 服务周到”“精心护理 体贴入微”字样的两面锦旗来到该院,感谢全科医学科主任王昭宁、护士长王珍、管床医师王赛赛等医务人员对王大娘的精心照料。

多年来,该院全科医学科一直以“做有温度的医疗,让患者在充满温馨的环境中康复”为追求,以“温暖的服务、最好的疗效”为目标,力求做到对患者持续性、综合性、个性化的照料。自2018年科室成立以来,医务人员以优质的医疗技术、良好的服务态度赢得了广大患者及家属的认可,一封封感谢信、一面面锦旗不断地送到该科室。②26



汲冢镇院区鸟瞰图。



中医专家为患者推拿理疗。